



Nyhetsbrev nr 1

Internationella programkontoret • 31 januari 2008 • Kontakta redaktionen

Innehåll

GD har ordet 2

Nytt från
Programkontoret 3

Aktuella
ansökningar 7

Kalendarium 10

Nordiskt-baltiskt vägledarseminarium i Visby

Nordiska föreningen för studie- och yrkesvägledning arrangerar ett seminarium i Visby den 24-26 april 2008. Temat är "Research and Development in Career Guidance in the Nordic and Baltic countries". Sista anmälningsdag är den 15 februari och deltagarantalet är begränsat till 60 personer.

Länk till föreningens hemsida:
<http://www.nfsy.org/> »

Program och anmälningsblankett till konferensen finns på [Euroguidance webbsida](#) »

Programkontoret snart även på Gotland

Den första maj öppnar Internationella programkontorets nya kontor i Visby på Gotland. Sjutton personer kommer att arbeta på det nya kontoret, framför allt med att handlägga de program som rör samarbete med utvecklingsländer.

– Flera av våra nya medarbetare finns redan på plats på Programkontoret i Stockholm. De håller nu på att sätta sig in i sina nya arbetsuppgifter, säger Fredrik Gunnarsson, ansvarig för arbetet kring Gotlandsflytten.

[Läs mer på sidan 3 »](#)



I början av maj flyttar Programkontoret in i samma lokaler som Högskolan på Gotland. Foto: Anders Brouzell.

Seminarier och globala resor med Den Globala Skolan

Under våren bjuder Den Globala Skolan in till nya seminarier, konferenser, globala resor och andra intressanta aktiviteter. [Läs mer på sidan 3 »](#)

Ny verksamhet till Programkontoret

Vid årsskiftet fick Internationella programkontoret ansvar för ett nytt program som inriktar sig på samarbete med utvecklingsländer, SMUL. Verksamheten bedrevs tidigare som en försöksverksamhet av Myndigheten för skolutveckling. [Läs mer på sidan 5 »](#)

Ljudkonst och performance i Erasmussamarbete

I detta nummers Hallå där... berättar Staffan Mossenmark, ljudkonstnär och lärare på Högskolan för scen och musik vid Göteborgs universitet, om Erasmussamarbetet tillsammans med musikkonservatoriet i italienska Verona. [Läs mer på sidan 6 »](#)

VIKTIGA MÅL I REGLERINGSBREVET

Välkomna kära läsare till ett nytt spännande år med oss på Internationella programkontoret och nyhetsbrevet. Ett nyhetsbrev som ständigt får flera nya läsare. Målet är att vi ska ha 10 000 prenumeranter i slutet av detta år.

Vi arbetar ständigt med att utveckla och förbättra nyhetsbrevet. Kom gärna med förslag på hur vi ska öka läsvärdet ännu mer.

Strax före årsskiftet fick vi myndighetens regleringsbrev. De kvantitativa målen för Programkontoret är i år:

- Att antalet utresande studenter inom Erasmus ska öka till minst 3 000.
- Att antalet utresande lärare inom Erasmus ska öka till minst 700.
- Att antalet fortbildningsstipendier inom Comenius ska öka till minst 500.

För att dessa kvantitativa mål ska uppnås krävs en rad olika insatser.

Vi kommer bland annat därför att uppgradera vår webbplats så att den blir mer användarvänlig, göra en särskild Erasmuskampanj, och en särskild kampanj för Comenius fortbild-

ningsstipendier. Vi avser också att göra en särskild satsning på skolnätverket där vi reserverar medel till regionala aktiviteter, för att nu nämna några saker.

”Vi kommer bland annat att göra en särskild Erasmus-kampanj”

Regeringen kommer snart också att presentera en ny myndighetsstruktur. Jag hoppas att det innebär att vi ska få ansvaret för både APU-utomlands och e-twinning. Det är viktigt att program för internationellt utbildningssamarbete samlas under ett och samma tak. Det gör

det lättare för skolor, lärosäten och andra utbildningsanordnare att veta vem de ska vända sig till i dessa frågor.

Jag vill också nämna lite om Nordplusprogrammet och vår lokalisering i Visby.

Nordplus gick i år in i en ny programperiod. Nu deltar de baltiska staterna fullt ut i programmet. Redan i december hade vi en lanseringskonferens med bland annat statsrådet Cristina Husmark Pehrsson och Nordiska ministerrådets generalsekreterare Halldor Asgrimsson som talare. Många deltog och intresset var stort.

Tillsammans med vårt skolnätverk anordnar vi nu nio regionala konferenser i slutet av januari och i februari. Mer information och anmälan till konferenserna finner ni på [vår webbplats](#).

När det gäller lokaliseringen i Visby så går allt enligt plan. Vi kommer att etablera programmen som riktar sig till utvecklingsländer där. Delar av myndighetens interna administration kommer också att lokaliseras dit.

Flytt av verksamheten kommer att ske i etapper och den första gruppen medarbetare kommer att vara på plats i början av maj. Merparten av dem har redan påbörjat sina anställningar i Stockholm och sätter sig nu in i verksamheten.

Jag önskar er trevlig läsning av nyhetsbrevet!

Ulf Melin

Generaldirektör

ulf.melin@programkontoret.se



Programkontoret snart även på Gotland

I början av maj öppnar Internationella programkontorets nya kontor i Visby på Gotland. Sjuttion personer kommer att arbeta på det nya kontoret, framför allt med att handlägga de program som rör samarbete med utvecklingsländer.

Beslutet om att utlokalisera en del av Programkontorets verksamhet till Gotland togs av den förra regeringen. Förändringen innebär att de program som rör samarbete med utvecklingsländer – Minor Field Studies (MFS), Linnaeus-Palme, Sidas resestipendium, Den Globala Skolan, Samarbete med utvecklingsländer (SMUL) och Programkontorets skolstipendier – nu kommer att handläggas på Gotland. Dessutom flyttas några av myndighetens administrativa funktioner dit.

– Flera av våra nya medarbetare finns redan på plats på Programkontoret i Stockholm. De håller nu på att sätta sig in i sina nya arbetsuppgifter, säger Fredrik Gunnarsson, ansvarig för arbetet kring Gotlandsflytten.

En av de nya handläggarna är Anna Lindeberg, som kommer att arbeta med programmen Linnaeus-Palme och MFS.

– Jag tycker att det känns jättespännande att arbeta med program som rör utbyte med utvecklingsländer. Framför allt för att det är intressant att lärosäten i olika länder kan samarbeta även när förutsättningarna ser så väldigt olika ut, säger hon.

Med anledning av att personalen är ny kommer beslutsbeskeden för MFS och Linnaeus-Palme något senare än de gjort tidigare år.

– Vi räknar med att kunna ge besked för MFS i slutet av mars och för Linnaeus-Palme i mitten av april. Vi hoppas på överseende med förseningen, säger Anna Lindeberg.



Delar av personalen som ska arbeta på Programkontorets nya kontor i Visby från och med maj månad har börjat. Från vänster Josefin Peterson, Simon Jessen, Anna Lindeberg, Fredrik Gunnarsson, Anneli Lindberg, Carina Bildt och Therese Hadland. Foto: Karin André.

Seminarier och globala resor med Den Globala Skolan



Under våren bjuder Den Globala Skolan in till nya seminarier, konferenser, globala resor och andra intressanta aktiviteter.

Syftet är att stödja och främja utbildning och interkulturell dialog om globala frågor för hållbar utveckling, för pedagoger och skollärare. I Den Globala Skolans olika regioner finns ett varierat utbud av seminarier som ger kunskap, engagemang och möjlighet till aktivitet. Seminarierna belyser såväl ekologiska, sociala som ekonomiska frågor.

På Den Globala Skolans webbplats, www.denglobalaskolan.com, hittar du information om aktiviteterna. Där har du också möjlighet att anmäla dig. De flesta aktiviteterna är kostnadsfria.

Kontaktperson:

Peder Sandahl, peder.sandahl@programkontoret.se,

tfn: 08-453 72 96

Nya Nordplusprogrammet lanseras ute i landet

I december genomförde vi en nationell lanseringskonferens för Nordplus 2008-2011. Vi fortsätter nu lanseringen av det nya programmet. I samarbete med våra regionala kontaktpersoner genomför vi nio seminarier från norr till söder.

Seminarierna startade i januari och fortsätter under februari. Det nya programmet ger möjligheter både till mobilitet samt mer långsiktiga projekt- och nätverkssamarbeten och omfattar både de nordiska och de baltiska länderna.

Information om seminarierna och var de äger rum hittar du på vår webbplats.

Kontaktperson:

Suzanne Jenner, suzanne.jenner@programkontoret.se



Europeiskt policynätverk för vägledning lanserar webbinformation

En webbplats med syfte att stödja policyutvecklingen på vägledningsområdet har utvecklats av The European Lifelong Guidance Policy Network. Målet är att skapa bättre system för livslång vägledning.

På webbplatsen finns information om bakgrunden till nätverkets framväxt samt information om nätverkets agenda. Dessutom finns en hel del informationsmaterial att ladda ned.

Det går också att se vilka länder som är med i nätverket och vem som deltar från respektive land. För svensk del medverkar

representanter från Utbildningsdepartementet, Arbetsförmedlingen och Skolverket. Det finns även en referensgrupp, där bland annat Euroguidance Sweden ingår.

Adressen till webbplatsen är <http://ktl.jyu.fi/ktl/elgpn/>

Kontaktperson:

Nina Ahlroos, nina.ahlroos@programkontoret.se,

tfn: 08-453 72 17

Internationella programkontoret anordnade studieresa till Bryssel



Internationella programkontoret arrangerade nyligen en studieresa till Bryssel.

Nästan 30 personer från svenska universitet och högskolor deltog. Syftet med studieresan var att öka kunskapen om EU-kommissionens arbete, samt om Erasmus- och Tempusprogrammen.

Förutom EU-kommissionen stod även ett besök i Europaparlamentet på dagordningen. Per Heister, som arbetar med pressfrågor för EPP-ED-gruppen (Europeiska folkpartiet (kristdemokrater) och Europademokraterna) i parlamentet, gav en inblick i hur arbetet där går till.

Representanter från svenska universitet och högskolor besökte EU-kommissionen under den studieresa som anordnades av Programkontoret i december förra året. Foto: Jari Rusanen.

Ny verksamhet till Programkontoret

Vid årsskiftet fick Internationella programkontoret ansvar för ett nytt program som inriktar sig på samarbete med utvecklingsländer, SMUL. Verksamheten bedrevs tidigare som en försöksverksamhet av Myndigheten för skolutveckling.

Det "nya" programmet ger elever, lärare, skolläda och annan pedagogisk personal inom gymnasial yrkesutbildning möjlighet till utbyten med utvecklingsländer. Syftet är att bidra med ny kunskap och ge möjlighet till erfarenhetsutbyte. Programmet ska även ge en ökad förståelse för andra kulturer och för frågor som rör biståndsverksamhet.

– Tanken är också att öka elevernas intresse för språk och bidra till att stärka deras yrkeskompetens, säger Josefin Peterson, handläggare för programmet.

Liksom Programkontorets övriga Sidafinansierade program kommer Samarbete med utvecklingsländer från och med den första maj i år att handläggas på vårt nya kontor i Visby på Gotland.

Mer information om programmet kommer inom kort att finnas på Internationella programkontorets webbplats.



Therese Hadland, assistent, och Josefin Peterson, handläggare, kommer att arbeta med SMUL. Foto: Karin Andréén.

"EU på schemat" arrangerar tre fortbildningsdagar i vår

"EU på schemat" är fortbildningsdagar för lärare, skolläda, politiker och andra nyckelpersoner inom utbildningsområdet.

Fortbildningsdagarna syftar till att ge fördjupad kunskap om EU som organisation, om det svenska medlemskapet och nya kunskaper om aktuella frågor i Europa.

Dessutom ges exempel på möjligheter att föra in EU i undervisningen och hur skolan kan ta del av EU:s program för internationalisering. Dagarna varvas ofta med föreläsningar och seminarier i mindre grupper. Det är kostnadsfritt att delta.

Internationella programkontoret deltar i fortbildningsdagarna med information om EU:s program för internationalisering i skolan.

Fortbildningsdagarna arrangeras av Europaparlamentets informationskontor, Europeiska kommissionens representation, EU-upplysningen vid Sveriges riksdag, Internationella programkontoret, Myndigheten för skolutveckling och Regeringskansliet i samarbete med lokala arrangörer.

Fortbildningsdagar under våren 2008:

- 15 februari i Ystad. Lokal arrangör: Europa Direkt, Skåne: www.europadirektskane.org
- 13 mars i Härnösand. Arrangör: Myndigheten för skolutveckling.
- 3 april i Visby. Lokal arrangör: Europa Direkt Gotland: www.gotland.se

Kontaktperson:

Katrin Lilliehöök, katrin.lilliehook@programkontoret.se,
tfn: 08-453 72 69



Hallå där ...

Staffan Mossenmark, ljudkonstnär och lärare på Högskolan för scen och musik vid Göteborgs universitet, som bedriver ett Erasmussamarbete tillsammans med musikkonservatoriet i italienska Verona.

Berätta!

– Jag var i Verona första gången för två år sedan som utbyteslärare. Då var jag bara där ett par dagar och fick presentera mig själv och min ljudkonst vid ett seminarium och en workshop. Som konstnär har jag arbetat mycket med vardagsljud och har bland annat komponerat konserter för motorcyklar och mobiltelefoner. Min grundtes är att studenterna ska få möjlighet att prova på något annat än att spela sina traditionella instrument.

Vad hände sedan?

– Vårt samarbete växte till ett längre projekt under våren 2007. Idén var att jobba med ljud och performance i Veronas offentliga miljöer. Jag var i Verona flera gånger och hade dialoger med studenterna på musikkonservatoriet och på konsthögskolan i staden. Vi hade också en blogg där studenterna kunde föra samtal och diskutera olika projektidéer. Jag tror att det triggade deras fantasi att se vad jag hade gjort

Vad blev resultatet?

– Det blev en hel dag med föreställningar på gatorna i Verona. Man uppförde till exempel en "trolley-koreografi", en konsert där ljud skapades genom att människor drog runt resväskor på ett torg. En annan student komponerade och dirigerade en konsert för en bilkvartett. Man hittade på en mängd sådana saker runt om i staden.

Och nu har ert samarbete växt ännu mer?

– Ja, nu under våren arbetar vi vidare på projektet från 2007. Sedan ska det expandera ytterligare till ett stort projekt som

sträcker sig över tre år och där vi ska bjuda in ytterligare tre länder. Tanken är att vi ska göra samma sak som i Verona men i flera europeiska städer. Det är intressant att se hur ett samarbete kan utveckla sig – från ett två dagars besök till ett projekt som sträcker sig över flera år.

Namn: Staffan Mossenmark
Gör: ljudkonstnär och lärare vid Högskolan för scen och musik vid Göteborgs universitet.
Aktuell: bedriver ett Erasmussamarbete med musikkonservatoriet i Verona i Italien.



Fakta / Erasmus för lärare och administratörer

- Erasmus är högskolans del i Programmet för livslångt lärande och finansieras av EU.
- Ger lärare och administratörer vid svenska universitet och högskolor möjlighet att undervisa och delta i olika former av nätverk och samarbetsprojekt med andra europeiska lärosäten.
- Syftet är att höja kvaliteten på undervisningen, att stärka kontakten mellan europeiska lärosäten och att deltagarna ska utvecklas yrkesmässigt och personligt.

Mer information om Erasmus hittar du på www.programkontoret.se/erasmus.

Inspiration och tips för skol-samarbete på webben

Nu kan du som vill ha tips, idéer och inspiration inför ett skol-samarbete läsa om hur andra arbetat. [En samlad dokumentation över pågående Comenius skolpartnerskap finns nu på vår webbplats.](#)

Kontaktpersoner:

Roswitha Melzer, roswitha.melzer@programkontoret.se,
 tfn: 08-453 72 50
 Suzanne Jenner, suzanne.jenner@programkontoret.se,
 tfn: 08-453 72 95

Programkontorets styrelse ersatt av ett insynsråd

Regeringen har fattat beslut om vilka ledamöter som ska ingå i Programkontorets insynsråd.

Programkontoret har tidigare, liksom andra myndigheter, haft en styrelse med så kallat begränsat ansvar. Dessa styrelser är sedan årsskiftet 2008 avskaffade och ersatta av insynsråd.

Insynsrådet vid Programkontoret består av ledamöter från olika samhällssektorer. I rådet ingår även Programkontorets generaldirektör. Insynsrådets uppgift är att bistå myndigheten med råd samt att utöva insyn.

[Lista över ledamöterna finns på vår webbplats.](#)

Högskola

Program	Ansökningsdatum
Tempus: ansökan om kontaktresemedel	Löpande
Sidas resestipendium	Löpande
DUO-Thailand ASEM-DUO Fellowship Programme, där DUO-Thailand ingår, är ett utbytesprogram för studenter och lärare i Europa och Asien. Mer information och ansökningsblanketter hittar du på ASEM-DUO:s webbplats.	8 februari 2008
Erasmus, multilaterala projekt och nätverk	29 februari 2008
Kompletterande åtgärder	29 februari 2008
Jean Monnet-programmet	15 februari 2008
Nordplus Högre utbildning	1 mars 2008
Erasmus, mobilitet för lärare och administratörer för studenter intensivprogram	14 mars 2008
Transversala programmet (inom LLP)	31 mars 2008

Skola och vuxenutbildning

Program	Ansökningsdatum
Comenius partnerskap	15 februari 2008
Grundtvig, partnerskap	15 februari 2008
Comenius multilaterala projekt	29 februari 2008
Comenius nätverk	29 februari 2008
Grundtvig multilaterala projekt	29 februari 2008
Grundtvig nätverk	29 februari 2008
Kompletterande åtgärder	29 februari 2008
Nordplus Junior	1 mars 2008
Nordplus Vuxen	1 mars 2008
Comenius fortbildningsstipendier	31 mars, 30 juni, 30 september 2008
Transversala programmet (inom LLP)	31 mars 2008

Yrkesutbildning

Program	Ansökningsdatum
Leonardo da Vinci, praktik och utbyten	8 februari 2008
Leonardo da Vinci, partnerskap	15 februari 2008
Leonardo da Vinci, nyskapande utvecklingsprojekt och nätverk	29 februari 2008
Kompletterande åtgärder	29 februari 2008
Leonardo da Vinci, vidareutvecklingsprojekt	14 mars 2008
Transversala programmet (inom LLP)	31 mars 2008

Kommande aktiviteter

Internationella programkontorets kalendarium

Nu länkar vi direkt till vårt kalendarium på vår webbplats. I kalendariet hittar du information om kommande aktiviteter som bland annat konferenser, seminarier och informationsträffar.

Läs mer på
www.programkontoret.se/kalendarium

Om nyhetsbrevet...

Internationella programkontorets nyhetsbrev kommer ut med nio nummer per år. Det finns att läsa på:
www.programkontoret.se/nyhetsbrev

Prenumerera:

Anmäl dig som prenumerant på:
www.programkontoret.se/prenumerera

Avbryt din prenumeration genom:
www.programkontoret.se/avbrytprenumeration

Ansvarig utgivare:

David Rutström

Redaktion:

Informationsenheten

Synpunkter, frågor och tips

nyhetsbrev@programkontoret.se

Nästa nummer: 13 mars

Antal prenumeranter: 6 443

Internationella programkontoret
Box 22007
104 22 Stockholm
Tel: 08-453 72 00
Fax: 08-453 72 01
www.programkontoret.se